

江东：“阳光司法”让百姓看得见公正

● 重要案件进行庭审直播

● 在网上“晒”各类裁判文书

本报讯（朱军备 张绘薇 杨磊）法庭内，案件审理紧张有序，法庭外，网络直播全程可观看……近日，江东法院公开审理了天赐佳园一起房屋群租合同纠纷案，考虑到市民对该案件的关注度较高，江东法院通过门户网站同步直播该案审理过程，取得了良好的法律效果和社会效果。

司法公正。

去年3月，江东在全省率先实行“庭前会议”制度，对疑难复杂刑事案件召开庭前会议。江东检察院曾审查起诉一起利用POS机非法套现案，涉案17人，金额超过2亿元，案情十分复杂。江东检察院建议法院召开“庭前会议”，在审判长的主持下，控辩双方就证据开示、开庭审理方

式、新证据等问题自由交换了意见，明确案件争议点，最终17名被告人均认罪服判。据悉，“庭前会议”制度得到了省检察院肯定，如今已在全省推广。

执行过程同样透明。江东法院每月邀请社区居民、学生、各行各业代表走进法院，零距离接触法官、了解司法流程，“法院公开日”已

成为司法主动接受社会监督的有效形式。公开在网上“晒”各类裁判文书，去年，江东法院共上网公开裁判文书1592篇，符合上网条件的裁判文书上网率达100%，为全市领先。江东公安分局将群众关注度高的行政案件处理流程主动向社会公开，仅去年就举行行政案件公开审理48起。

“中国梦”引航破浪

——崔平和宁波材料所科研团队采访札记⑤

本报记者 施超 周骥

“顶天立地闯新路”后续报道

“办一所致力于把科技变为生产力的科研机构，不仅要看产出，还要有成本观念。”这是数次接受记者采访时，宁波材料所所长崔平多次提到的一句话。但是，崔平没有把成本控制的“金箍圈”套在科研环节上，卡的是自己和管理层的吃住行，抠的是基础设施建设的一分一厘。

初到宁波的那段日子，崔平在所址附近的旅馆租用100余元一天的标准间当办公室和宿舍，“心里还有些肉疼”。十年过去了，省钱的习惯没有改变，她出差去北京，至今入住的仍是200来元的经济型酒店。崔平每次率团出国招聘高层次海外人才，都让工作人员提前预订惠房。国外酒店房间上网需另付费，她和大家一起到大厅“蹭”免费的无线网络。

面对产业搞研发工作，是崔平及其创新团队始终遵循的科研理念，却不容易短时出成绩。两三年过去了，似乎没有发挥“大作用”的宁波材料所，陷入质疑声中。

“这场大型会议开得静悄悄”

——宁波成功承办APEC高官会之甬城行动

本报记者 周骥

2014年APEC（亚太经合组织）第一次高官会及相关会议结束后，记者在宁波香格里拉大酒店周边马路上随机采访了几位市民。“听说过宁波要举办这个会议，没想到已经开了这么多天，而且还结束了，开得真是静悄悄。”在附近写字楼工作的朱先生发出了这样的感叹。

在市外办主任孔玲玲眼中，“静悄悄”正是按照国际惯例办会的标准和要求。虽然有过承办国际性会议的经验，但这次高官会及相关会议规格高、规模大、时间长、影响广，对宁波来说是一个极大的考验。

我市为了做好会议服务保障工作，专门成立了筹备工作领导小组，其办公室及下设的秘书处、会务联络、礼宾接待、安全保卫、宣传文化、环境整治和运行保障等6个工作机构，按照中央要求和国际惯例，不断创新各种工作手段。

去年12月，志愿者招募活动开启，407名来自宁波各大高校的学生从近1800名报名者中脱颖而出，凭借出色的外语水平、机敏的应对能力、务实的工作态度，通过了教授级同声传译老师等“三大关”考核，成为服务保障的重要力量。他

们还接受了专门的通用知识培训、岗位业务培训，这在我市志愿者活动中是前所未有的。

会议召开期间，安保、交通、接待等压力最大，而做到不扰民、少扰民则最难。公安等部门用各种高科技技术设备、先进的城市管理理念和科学合理的组织工作，让与会嘉宾既感受到舒心的服务保障，也让市民的工作生活尽量不受影响。安保人员轮班24小时值守，风雨无阻，严防不法分子干扰影响会议；机场和相关口岸部门，在会前作了充分准备，让每位嘉宾顺利出入境；许多交警长时间跟随会务车辆，忙到没时间回家……

单说接机这项工作，以往的国际会议，宁波需要派车到上海、杭州等机场等候。这一次，经过前期的精心对接准备，与会嘉宾通过转机直接在宁波落地，为会务工作节省了很多人力物力。会议服务的细节，更具有国际化特点，也符合厉行节约的要求。会场、驻地均不见彩旗飘飘、花团锦簇，也不闻锣鼓喧天、人声鼎沸。

“在宁波举办这次高官会是一个非常正确的选择。”中国代表团高官谈践在高官会结束后的新闻吹风会上，对宁波的会议服务保障工作给予高度评价。

专家进社区设免费“轻型门诊”

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员严银燕）往日坐在诊室里的专家，走进社区给居民开起免费“轻型门诊”，以一堂针对性强又通俗易懂的健康讲座开场，课后还有保健和病情咨询会。宁波市妇保院的这一创新做法很受追捧，预约单已排到了今年10月。

谈及开设“轻型门诊”的初衷，宁波市妇保院院长丁志明说，上个世纪六七十年代，医生提供的是床边诊疗。随着科技发展，医疗设备越来越先进，医生对仪器的依赖度也越来越大，依靠化验单、B超、CT、磁共振等来诊断成为常态，医患的距离逐渐拉大。而让医生走进社区、企业、学校等接地气，与居民面对面交流，是医者“宗旨”的回归。他认为，开导病人与出诊、开刀同样重

要，也是医生的责任，专家下基层有其独特的优势。

首个“轻型门诊”在桃源中学推出，台下丁志明是妇科肿瘤专家，丁志明把枯燥难懂的医学知识讲得生动通俗，台下100多名女教师听得认真。

“轻型门诊”很解当地居居的“渴”。西店镇、梅林街道等地，每场讲座的听众超过100人，会议室坐不下，有人站在走廊听。讲座后，总有不少人前来咨询，其中有10来人有备而来，拿出齐全的病历，问得仔细，聊得透彻。

前些天，在妇女病普查后，梅北村妇主任邬春亚与同村的三四个姐妹一道，留在街道会议室听女性防病保健讲座。此外，她还想请专家解答一些疑惑，比如：乳腺小叶增生吃中药管用



别让盲道成“断头路”

昨天下午，宁波工程学院团委组织志愿者在范江岸路两边帮助清理盲道上违规停放的车辆和杂物。近日，该团委组织开展“别让‘盲道’变‘忙道’”清理活动，为盲人朋友留出一条顺畅、安全之路。

（徐能 王天宇 张瑶 摄）

我省首个大宗商品第三方支付平台在甬投运

本报讯（黄剑跃 谢敏军 陈仰洲毛益中）昨天上午10时30分，杭州一家企业通过“甬易宝”账户向浙江塑料城网上交易市场成功进行了一笔50万元金额的支付。这笔订单成为“甬易支付”投入运营的第一个订单，标志着“甬易支付”成功对接国内首家塑料电商平台——浙江塑料城网上交易市场。我省首个大宗商品第三方支付平台正式投入运营。

“甬易支付”第三方支付平台由浙江甬易电子支付有限公司投入2000多万元、历时近两年开发建成，主要为现阶段国内多元化发展的电商行业提供第三方支付服务。该公司成立于2011年7月，2012年6月获得了中国人民银行颁发的《支付业务许可证》，是目前宁波市唯一获得支付业务许可证的企业，又是浙江省唯一具有大宗商品交易与支付结算经验的第三方支付平台。

“甬易支付”平台投入运营后，可以为宁波大宗商品交易市场提供专业的第三方支付服务，使得支付环节从交易市场中剥离出来，实现“交易市场监管，支付机构监管资金”，从而切实保障信用和资金安全，有效防范风险，为宁波打造大宗商品交易中心提供强有力的支持。同时，该平台也可满足跨境支付、P2P网贷资金存管和个人用户网上购物、缴费充值等多元化的电商支付需求。

吗？还有其它更好的办法吗？患了子宫肌瘤，能吃营养品吗？到底该不该动手术？这些令同村姐妹们纠结的问题，她很想有个明确的解答。不用费时间跑到县城挂专家号。专家下社区的做法，很合她的心意。

宁波市妇保院计划用3年时间，由来自省妇保院的12名专家轮番上阵，每次带上两名该院的技术骨干，共同进社区、工矿企业、学校、机关和乡镇卫生院，计划开出100个免费“轻型门诊”，有需要的单位，可以预约。

第二届浙江宁波婚博会还有10天 3月14-16日 宁波会展中心

我市在沪推介进口贸易便利化举措

本报讯（俞永均 丁建柏）昨天下午，市政府在上海举行了宁波进口贸易便利化服务措施推介会。副市长洪嘉祥和来自上海、江苏、浙江40余家外贸企业的代表参加。

2013年以来，我市从简化报关手续、提升进出口通关效率、优化检验检疫模式、强化进口金融服务、推进进口信用保险等方面，大力提升宁波口岸进口贸易便利化服务水平。其中，仅宁波港出台的部分物流费用临时减免举措，就帮外贸企业一年节省支出9000万元。得益于进口贸易便利化工作的推进，去年宁波口岸进口额达779亿美元，同比增长6.2%。与此同时，我市着力打造大宗商品交易平台，培育了葡萄酒、水果、固体化工、有色金属等进口商品市场。

会上，市外经贸局、宁波海关、宁波检验检疫局等涉外部门介绍了宁波口岸便捷的通关环境。

2.9万人报考我市公务员考录比31.8:1,较去年略下降

本报讯（记者周琼 通讯员沈超）2014年宁波市各级机关考试录用公务员报名缴费确认工作已经结束，市公务员主管部门公布了2014年宁波市公务员报名缴费确认情况和招考计划核减、取消情况。据统计，共有14个招考计划因报考人数不符合要求而核减和取消，最后有29034人报考912个各级机关公务员，报考人数比去年少了1000余人，考录比例为31.8:1，相比去年的35.6:1略有下降。

根据报名情况，共有37个职位考录比例超过100:1。其中宁波市海曙区事业单位登记管理局登记管理岗位职位竞争最为激烈，考录比例为982:1，另外，宁波市江北区人才市场管理办公室的人才开发岗位、慈溪市物价监督检查分局的办公室职员岗位，考录比例都超过了600:1。

蒋建良获省首届“工程勘察大师”

本报讯（通讯员董盛明）省政府近日表彰了首届16名工程勘察设计大师，其中工程勘察大师两名，驻地我市的浙江省工程勘察院副院长蒋建良名列其中。

蒋建良30年从事工程勘察与岩土工程及相关研究工作，在多个重大勘察工程项目中担任项目负责人，主持完成了数十项大型工程勘察和地质工作，一大批成果获国家、行业、省部级奖。他在解决软土及复杂岩土条件下工程问题方面业绩突出，出版具有指导意义的专著多部，是行业内知名专家。

21TH 第21届 车博会

2014 车乐盛典 策马奔腾

宁波国际汽车博览会

暨首届车博会风尚音乐节

3.21-24 宁波国际会展中心1-8号馆

支持：宁波市人民政府 协办：宁波市对外贸易经济合作局 宁波日报报业集团 宁波市汽车流通协会

主办：前程展览 广播支持：FM93.7 浙江电视台都市频道

友情支持：宁波新文展览服务有限公司

Baby & Children World

宁波国际婴童少产业博览会

6.14-16 宁波国际会展中心 参展咨询0574-87744725

产品区：食品、玩具、文教、服装服饰等 服务商区：教育培训机构、游乐场所等